Revitalizace části Květné zahrady v Kroměříži

Širší souvislosti 

Květná zahrada v Kroměříži je jednou z českých památek , které jsou zařazeny na seznam unesco. Svým konceptem a neobvyklým řešením vyniká mezi jinými zahradami. Město Kroměříž je proslaveno, ale nejen Květnou zahradou, ale i Podzámeckou zahradou. Díky nim získalo přízvisko Hanácké Athény. Obě zahrady jsou jedinečné a naprosto odlišné. Jedinečnost Květné zahrady spočívá v jejím zpracování, které je součinem dvou výtvarných období a to renesance a baroka. Okamžik, kdy se z nízkých stříhaných broderii stávají  vysoké špalírové stěny je naprosto ojedinělým jevem v kterýchkoliv jiných zahradach v Evropě, vytvořených ve stejné době. Náplň a filozofie jsou pro širokou veřejnost neodhaleným tajemstvím. Přesto je filozofický podtex na zahradě zřetelný. Snad každý člověk , který ji navštíví si musí položit otázku zdali je uskupení a kompozice zahrady nahodná, či ji někdo vytvořil právě takto z nějkého důvodu. Ať tak či tak, tato zahrada v sobě nese tajemství. V minulosti bývala využívána hlavně kroměřížským biskupem a jeho společenstvím k různým kratochvilným hrátkám . Odlehlost zahrady(dříve se nacházela až za hradbami) poskytovala jisté soukromí pro pořádání slavností a jiných zábav tehdejší šlechty. Nyní toto území zapadá do městské struktury a vytváří v ní dominantu obrovského významu. Pravdou je , že mnoho lidí o ní neví,a nebo neví že jde o unikát. Tento fakt tedy brání lidem, aby zahradu využívali a nechávali se jí obohacovat.  
Koncept  
Mým záměrem je obnovit zahradu, aby byla přístupná pro veřejnost v co nejlepším stavu. Což , ale neznamená obnovit její prapůvodní podobu. Změna urbanistických, funkčních, časových a jiných souvislostí způsobila, že podoba jejího předpolí je nedostačující. Proto se snažím ve svém návrhu o jakousi renovaci. Přesto, je ale mým nejhlavnějším záměrem podtrhnout výraz hlavní zahrady a vytvořit z ní dominantu. Můj návrh se snaží zohledňovat tyto fakta nenásilným umisťováním objektů do předpolí, které by měli zatraktivnit a obohatit. Důležitým bodem mého konceptu je ponechání prostoru předpolí Květné zahradě. Moje stavba by neměla  přiřadit předpolí městu, ale naopak  rozvinout část zahrady . V navrhovaném objektu se nachází edukační centrum s knihovnou, přednáškovými sáli a zázemým, zároveň se dá, ale využívat i z exteriéru. Její zelené pochůzí střechy umožňují výstup po fráktálově dělených terasách. Symbol fraktálu je odvozen z celkové kompozice hlavní části Květné zahrady. V půdorysné stopě je zřejmé, že kompozice vychází ze dvou čtverců, které jsou dělěny na tytéž tvary, při stále stejném postupu, je možno je dělit do nekonečna. Tedy fraktál a význam nekonečna jsou dvě z mnoha tajemství , které původní zahrada v sobě skrývá. Těmito fakty jsem položila základ pro můj koncept. 
Funkční řešení

Do předpolí Květné zahrady jsem vložila pro ni potřebné k plnému využívání veřejností. Mezi funkčně nutné prostory, jako je zázemí zaměstnanců a pracovníků jsem zařadila také prostory , které slouží spíše jako zabavní , či kratochvilné. A to v místě stávající voliéry , kde jsem vytvořila bambusový háj obklopen vodní plochou protkanou sítí betonových cestiček. Na místo vodní plochy , která se zde dříve nacházela, jsem  umístila travnatou plochu , aby měl člověk přímý kontakt s voliérou a zpěvem ptáků.
Dalším objektem je edukační centrum , které se nachází pod terenní úpravou, tvořící travnaté terasy. travnaté terasy tedy tvoří jeho střechu. Prostory jsou osvětleny světlíky ve stropech i po stranách místností. Zvláště centrální hala.V tomto objektu se nachází knihovna a edukační sály. 

V Holanské a Pomerančové zahradě jsou umístěny tropické kleníky , které rozšíří a obohatí sbírku Květné zahrady. Jsou ve tvaru čtverců .V jejich okolí jsou ve fráktálovém členění rozmístěny dřevěné gabiony  sloužící jako konstrukce pro popínavé rostliny a jinou vegetaci.
Stávající objekty    

Ve studeném skleníku je nyní umístěna oranžérie a kavárna s celoročním provozem, v zadní části je prostor vymezen pro koncerty, vše se odehrává mezi rostlinami.
Tropický skleník je nahrazen třemi objekty v Holanské a Pomerančové zahradě. Nyní do něj navrhuji výstavní prostory a to díky své jedinečné pozici. Vysokými prosklenými arkádami lícuje se vstupním nádvořím . V tomto objektu se také nachází bookshop a infocentrum s kasou. 1.NP vstupního objektu bude sloužit jako zázemí pro zaměstnance ,zázemí pro návštěvníky a kancelář správce. 2.NP je určeno pro rodinu správce(3+kk) a dočasné ubytování pro brigádníky(tři místnosti). Všechny tyto prostory jsou bezbariérově přístupné.

Konstrukční řešení

Konstrukční řešení edukačního centra je řešeno monolitickými deskami z pohledového betonu a ocelovými sloupy. Stěny jsou prosklené. Celý exteriér je obrostlý popínavými rostlinami.
Střecha je pochúzí, tvoří terasovité útvary porostlé trávou. Zábradlí je řešeno skleněnými stěnami vytaženými od urovně 1.NP.

